

«Современное международное право — это сформировавшаяся система, в основе которой общепризнанные принципы, зафиксированные в Уставе ООН. В то же время это динамичная система, сфера действия которой постоянно расширяется. В сегодняшнем мире международное право регулирует отношения, которые ранее рассматривались как сугубо внутригосударственные, устанавливая, в частности, обязательства государств по отношению к находящимся на их территории физическим и юридическим лицам. Это, однако, вовсе не означает отмены основополагающих принципов суверенитета государств, территориальной целостности, невмешательства во внутренние дела, а свидетельствует о новой роли международного права в современных международных отношениях.

Нельзя не выразить глубокую озабоченность попытками подорвать многополюсную основу современного мироустройства, опирающуюся на Устав ООН. Заложенная в нем система коллективной безопасности должна оставаться краеугольным камнем поддержания мира на глобальном и региональном уровне. Международный мир и стабильность могут быть обеспечены лишь при условии неукоснительного соблюдения принципов и норм международного права, соответствующих положений Устава, укрепления центральной роли ООН».



**ЮСУБОВ АЙДЫН МАХМУД оглы**  
(Баку)

Родился в 1951 г. в г. Казах Азербайджанской ССР. В 1974 г. окончил юридический факультет Бакинского государственного университета.

После окончания университета до 1992 года работал в Институте философии и права Азербайджанской ССР, заведовал отделом этого института.

В 1989 г. после окончания заочной аспирантуры во Всесоюзном институте по изучению причин и разработке мер предупреждения преступности при Прокуратуре СССР защитил кандидатскую диссертацию на тему «Принцип публичности в уголовном процессе».

В настоящее время является заведующим кафедрой уголовного права и процесса юридического факультета Университета «Азербайджан». Преподает также международное гуманитарное право.

Участвовал в двух международных семинарах, проводившихся под эгидой Международного Комитета Красного Креста (МККК) в Баку (сентябрь 1997 г.) и в поселке Снегири Московской области (ноябрь 1997 г.).

*На вопрос редакции: «Как помогает ему участие в работе семинаров в его преподавательской деятельности», А.М. Юсубов ответил: «Сейчас трудно отделить международное право от внутреннего, потому что во многих конституциях стран СНГ четко обозначен приоритет международного права. Оно, таким образом, выше внутреннего. Но у этих семинаров есть и недостаток. Все, кто приезжает к нам из-за границы, начинают читать лекции с нуля. Они почему-то забывают, что мы — не студенты первого курса, а сложившиеся преподаватели и многое уже знаем».*